

2021年8月，警方根据线索发现崇明区多个村委会的网络存在流量异常的情况经过进一步排查后，确定这些流量异常的机器几乎都是放置在村委会内的“农民一点通”触摸查询机。随后，技术人员进一步检测后发现，这些机器都被安装了来路不明的显卡，系统中也被植入了“挖矿”软件和远程控制程序。随后，警方根据侦查，锁定了负责系统维护的技术人员朱某和张某，并将二人抓获归案。

朱某到案后交代，2018年11月份，他在网上看到利用电脑挖虚拟币可以赚钱，但是自己家里只有一台电脑，“挖矿”的效率太低，于是就对自己负责维护的村委会里的触摸查询机动起了歪心思，想利用这些机器来一起“挖矿”赚钱。

为了提高“挖矿”的效率，朱某还在网上购买了一批显卡以增强计算机的算力，趁着维护设备的时候，偷偷把显卡加装进触摸查询机内，然后给电脑安装上挖矿程序，同时朱某还给触摸查询机安装了远程控制程序，以便实时监控挖矿程序的运行和后期维护。

尝到甜头的朱某，还热心地把这一“薅羊毛”的手法教给了同事张某，并且帮助张某配置了相关的挖矿程序，张某也如法炮制，在自己负责的二十多台触摸查询机内偷偷安装运行挖矿软件来获取虚拟币谋利。甚至，张某在2021年1月份离职后，还继续利用之前控制的村委会的触摸查询机进行“挖矿”，直至案发。